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Psicélogo

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. ’ Objetiva
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NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

O crescimento desordenado das cidades vem sendo
tema de grandes discussGes na elaboracdo de politicas
publicas de planejamento urbano. Esse crescimento vem
causando uma série de prejuizos a saude humana, como
aparecimento de doengas infectocontagiosas, violéncia
urbana, falta de saneamento bdsico, desigualdade social,
desastres naturais, entre outros. A aglomeracdo de muitas
pessoas em pequenos locais é um dos fatores de risco para
varios agravos, tais como problemas respiratérios,
cardiovasculares, entre outros.

Associado ao processo de urbanizagdo desenfreada,
esta também o crescimento populacional ndo acompanhado
de planejamento, que vem gerando “inchago” de pessoas
em cidades ndo preparadas, fazendo surgir favelas em areas
insalubres e sujeitas a condi¢cdes de risco, e o pior, o
surgimento de doengas e epidemias causadas pela falta de
higiene e de servigos sanitdrios basicos.

No Brasil, um dos mais recorrentes impactos
negativos em virtude dessa falta de planejamento sdo as
inundagdes, que, em maiores precipitacées pluviométricas,
assolam as populagdes, favorecendo o aumento e a
migracdo de vetores de epidemias e doengas, e, assim,
expondo, dessa forma, comunidades inteiras a sérios riscos
de salde.

A urbanizagdo é um processo de transformacdo de
uma populagdo rural em populagdo urbana decorrente da
migracdo, levando-se em conta o crescimento vegetativo. A
partir disso, as pessoas sairam do campo para as cidades em
busca de trabalho nas fabricas e em busca de melhores
condicdes de vida.

O grande problema foi a falta de planejamento
urbano encontrado nessas cidades que ocasionou um
inchaco populacional, contribuindo para o surgimento de
favelas sem infraestrutura e amontoado de habitagGes em
condigGes insalubres.

De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE), por volta de meados do século XIX a
populagdo urbana brasileira que residia em dreas com
alguma infraestrutura de habitagdo, saneamento,
transporte, emprego, renda, assisténcia a saude, entre
outras, representava 1,7% da populagdo total do planeta,
atingindo, em 1960 (um século depois), 25% e, em 1980,
41,1%. Em 1995, a populagdo urbana mundial atingiu 46%
do total, o equivalente a 2,7 milhdes de pessoas.

O processo de adensamento urbano brasileiro, de
forma desenfreada nos grandes centros, esta associado a
desigualdade social, promovida pela grande concentragdo de
renda nas mdos de poucas pessoas. Essa desigualdade pode
contribuir para a concentragdo acentuada de populagdo em
estado de pobreza, habitando as areas periféricas aos
centros urbanos, de forma desordenada, se aglomerando
irregularmente em locais carentes de infraestrutura e de
servigos basicos.

Diante dessa situa¢do, a precariedade de
saneamento, a auséncia de 4agua tratada, a violéncia
acentuada, a marginalizacdo social e o déficit de moradias
adequadas contribuem para a proliferacdo de doencas
infectocontagiosas e degradacao socioambiental,
favorecendo a incidéncia de doengas ocasionadas pelo
estresse social, estimuladas pelo uso de drogas,
potencializando o aumento da violéncia urbana e afetando a
qualidade de vida da populagao.

(Fonte: Secad Artmed — adaptado.)

1) Segundo o texto, o crescimento desordenado das cidades:

a) E resultado da violéncia urbana e da desigualdade social.

b) E motivado pelas migragdes do campo para a cidade.

c) Provoca “inchago” em pessoas que ndo sabem se planejar.

d) Desenvolve o estresse social, potencializado pela violéncia
urbana e pelo crescimento vegetativo.

2) Com relacdo as principais ideias defendidas pelo texto,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) O crescimento desordenado de cidades é concatenado ao
crescimento populacional ndo planejado.

b) O surgimento de favelas é consequéncia da urbanizagdo
sem planejamento.

c) Em 1995, havia menos que 2,7 milhdes de pessoas na
populagdo urbana.

d) A proliferacdo de doengas infectocontagiosas é propicia
em locais insalubres.

3) O verbo sublinhado no segmento “[...] as pessoas sairam
do campo para as cidades [...]” tem a mesma transitividade
gue a forma verbal da alternativa:

a) Ndo negamos a Deus neste lugar.

b) Paulo esta de cama apds a festa.

c) Dedicamos esta cang¢do aos namorados.

d) Os funciondrios precisaram do diretor na festa da
empresa.

4) Assinalar a alternativa em que o segmento do texto esta
redigido sem problemas gramaticais:

a) “[...] sujeitas a condigOes de risco, e o pior, o surgimento
de doencas e epidemias [...]”

b) “[...] a marginalizacdo social e o déficit de moradias
adequadas contribuem para a proliferacdo de doencas
infectocontagiosas [...]”

c)“l...] de forma desordenada, se aglomerando
irregularmente em locais carentes de infraestrutura e de
servigcos basicos.”

d) “[...] por volta de meados do século XIX a populagdo
urbana brasileira que residia em d4reas com alguma
infraestrutura de habitacao [...]”
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5) Em relagdo aos sin6nimos, assinalar a alternativa

CORRETA:

a) “Célere” é sindnimo de “fugaz”.

b) “Efémero” é sindbnimo de “perpétuo”.
c) “Perene” é sinGnimo de “provisério”.
d) “Ténue” é sinbnimo de “espesso”.

6) Considerar as palavras abaixo:

Ami_ade.

Vi_inho.

Utili_ar.

Rapide_.

Ao se acrescentar a letra “z” na lacuna presente nas
palavras, quantas delas ficam ortograficamente corretas?

a) Somente duas palavras.
b) Somente trés palavras.
¢) Somente uma palavra.
d) Todas as palavras.

(" Objetiva

10) Assinalar a alternativa em que o conjunto de palavras,
considerando-se as normas ortograficas, estd redigido de
forma CORRETA:

a) Arrear | Avaresa | Paralizar.

b) Percentagem | Discursdo | Maquiar.
c) Chumaco | Extencdo | Opnido.

d) Indenizar | Radioatividade | Estriar.

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

11) Qual setor da economia que inclui servicos como
comércio, transporte, educa¢do, saude, turismo, finangas,
entretenimento, e muito mais, é também conhecido como o
setor de servicos que abrange uma ampla variedade de
atividades que nao envolvem diretamente a producdo de
bens materiais?

a) Setor primario.
b) Setor secundario.
c) Setor terciario.

d) Setor binario.

7) A conjungdo que pode ser empregada entre as sentengas
abaixo, respeitando-se a ldgica oracional, é:

Ndo leve a vida muito a sério. Vocé nunca saird vivo dela.
(Elbert Hubbard)

a) Mesmo que.

b) De maneira que.
c) A proporcdo que.
d) Uma vez que.

12) A Cuapula da Amazobnia discutiu a possibilidade de
ampliacdo da exploracdo de petrdleo na regido. Assinalar a
alternativa que corresponde a um dos derivados do
petrdleo:

a) Uranio.

b) Carvao.

c) Alcool.

d) Querosene.

8) Com relagdo a concordancia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) E nesses momentos que nds conhecemos os amigos.

b) Apds a vitéria do time, os torcedores disseram: “Viva os
vencedores!”.

c) Brasil ou Espanha ganhar&o a préxima Copa do Mundo.

d) Daqui ao interior, é sé vinte quildmetros.

9) Sobre a pontuagdo em “Embora a tecnologia auxilie os
seres humanos ela pode trazer consequéncias nocivas ou
seja prejudiciais a saude”, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Falta uma virgula.

b) Faltam duas virgulas.

c) Faltam trés virgulas.

d) Falta um ponto-e-virgula.
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13) A crescente demanda por energia e as preocupacgées
com as mudangas climaticas tém levado ao desenvolvimento
de tecnologias mais limpas e eficientes. Nesse sentido,
atualmente, qual das seguintes é uma das abordagens mais
promissoras?

a) Intensificagcdo do uso de combustiveis fosseis.
b) Transi¢do para veiculos elétricos.

¢) Queima de biomassa.

d) Migragdo para a tecnologia 5G.

14) No Windows 10, qual recurso exibe conteudo
publicitario, como anuncios de aplicativos, sugestées de
imagens e dicas, diretamente na tela de bloqueio?

a) Windows Spotlight.

b) Groove.

c) Sensor de armazenamento.
d) Lixeira inteligente.



(" Objetiva

15) O atalho que pode ser utilizado pelo usuario no Word
2019 para inserir uma das equagdes internas do programa é:

a)Alt+E
b) Alt + L
c)Alt+D
d) Alt + =

16) Em certo ano foram contabilizados um total de 2.600
nascimentos em certa maternidade. Sabendo-se que, no ano
anterior, esse numero foi 15% menor, ao todo, quantos
nascimentos ocorreram nessa maternidade no ano anterior?

a) 2.420
b) 2.350
c)2.210
d) 2.105

18) Certa piscina é abastecida com agua por duas
mangueiras de igual vazdo, demorando 5h para ser
completamente preenchida. Supondo-se que essa piscina
seja abastecida por trés mangueiras iguais as anteriores, ao
todo, quanto tempo ird levar para essa piscina ser
completamente preenchida?

a) 3h
b) 3h20min
c) 3h40min
d) 4h

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

17) Pedro foi comprar balGes para enfeitar sua festa de
aniversdrio. Ele deseja comprar balGes de trés cores
diferentes (branco, preto e rosa), de modo que a razdo entre
os balGes branco e preto seja de 4/5 e a razdo entre os
bal&es rosa e branco seja de 1/4. Sendo assim, qual deve ser
a razdo entre os balGes preto e rosa?

a)1/2
b) 1/4
c)1/5
d) 2/5

19) A lei e o Direito, no Estado Constitucional, visam garantir
o respeito aos direitos fundamentais. A Constituicdo Federal
de 1988 tornou-se a lei fundamental e suprema do Brasil. De
acordo com o art. 52 da Constituicao Federal:

a) As normas definidoras dos direitos e das garantias
fundamentais tém aplicacdo mediata.

b) O Estado indenizara o condenado por erro judiciario,
assim como o que ficar preso além do tempo fixado na
sentenca.

c) Os direitos e as garantias expressos na Constituicdo
Federal excluem outros decorrentes de tratados
internacionais dos quais a Republica Federativa do Brasil
seja parte.

d) Os tratados e as convengdes internacionais que forem
aprovados em cada Casa do Congresso Nacional, em dois
turnos, por trés quintos dos votos dos respectivos
membros, serdo equivalentes as emendas constitucionais.

20) O Brasil é um Estado federal, ou seja, adota a federagdo
como forma de Estado e tem entes federativos (Unido,
Estados, Distrito Federal e Municipios). De acordo com a
Constituicdo Federal, compete aos Municipios:

I. Promover, no que couber, adequado ordenamento
territorial, mediante planejamento e controle do uso, do
parcelamento e da ocupacdo do solo urbano.

Il. Organizar e prestar, diretamente ou sob regime de
concessdo ou permissdo, os servigos publicos de interesse
local, incluido o de transporte coletivo, que tem carater
essencial.

lll. Planejar e promover a defesa permanente contra as
calamidades publicas, especialmente as secas e as
inundacgdes.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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21) De acordo com a Lei Organica do Municipio, sobre as
competéncias do Municipio em comum com a Unido e o
Estado, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Proteger o meio ambiente e compelir a poluicdo em
qualquer de suas formas.

( ) Proporcionar os meios de acesso a educagdo, cultura e
ciéncia.

( ) Cuidar da saude e assisténcia social, e da protecdo e
garantia das pessoas com deficiéncia.

() Combater as causas da marginalizacdo social,
combatendo a integracdo dos setores desfavorecidos.

a)E-E-C-C.
b)C-E-C-E.
¢)C-E-E-C.
d)E-C-C-E.

(" Objetiva

23) Conforme a Lei Municipal n2 314/2009 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, os servidores
investidos em fungdo de dire¢do ou chefia e os ocupantes de
cargos em comissdo terdo substitutos indicados no
regimento interno ou, no caso de omissdo, previamente
designados pela autoridade competente. A respeito disso,
analisar os itens abaixo:

I. O substituto assumird automaticamente o exercicio do
cargo ou fungdo de direcdo ou chefia nos afastamentos
ou impedimentos regulamentares do titular.

II. O substituto fard jus a gratificagdo pelo exercicio da
funcdo de diregdo ou chefia, paga na proporg¢do dos dias
de efetiva substituigdo.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

22) A respeito da Lei Organica do Municipio, sobre as
disposi¢cdes aplicadas ao servidor publico em exercicio de
mandato de Vereador, analisar a sentenga abaixo:

Havendo compatibilidade de hordrios, perceberd as
vantagens de seu cargo, emprego ou fun¢do, sem prejuizo da
remuneracgdo do cargo eletivo, e havendo incompatibilidade
ndo serd afastado do cargo, sendo-lhe vetado optar pela sua
remuneracgdo (12 parte). Em qualquer caso que exija o
afastamento para o exercicio do mandato de Vereador, o
tempo de servico no cargo serd contado para todos os
efeitos legais, inclusive para promogdo por
merecimento (22 parte). Para efeito de  beneficio
previdencidrio, no caso de afastamento, os valores serdo
determinados como se no exercicio estivesse (32 parte).

A sentenga esta:
a) Correta somente em sua 12 parte.
b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.

¢) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
d) Correta somente em sua 32 parte.
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24) A respeito da Lei Municipal n? 314/2009 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

A readaptagdo serd facultada ao servidor publico quando o
novo cargo de aptiddo for hierarquicamente inferior ao que
foi nomeado, hipdtese em que a Administragdo deverd
notificar o servidor para que se manifeste no prazo de 30
dias, para que exerca a opgdo (12 parte). A readaptagdo dar-
se-d quando ficar comprovada a modificagdo do estado fisico
ou das condigées de saude do servidor que lhe impossibilite
de exercer a fungdo publica ou que diminua
consideravelmente sua eficiéncia para a produgdo, mas que
justifique a aposentadoria (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

25) A Constituicdo Federal garante ser dever do Estado
fomentar praticas desportivas formais e ndo formais como
direito de cada um. Nesse sentido, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Devera ser observada a autonomia das entidades
desportivas dirigentes e associagbes, quanto a sua
organizacdo e funcionamento.

b) Ndo haverd tratamento diferenciado para o desporto
profissional e o ndo profissional.

c) A justica desportiva tera o prazo maximo de trinta dias,
contados da instauragdo do processo, para proferir
decisdo final.

d) O Poder Publico destinarda no minimo 30% das receitas
arrecadadas para incentivar o lazer, como forma de
promocao social.

27) Os hospitais universitdrios sdo peca relevante na
prestacdo do servigo de saude pelo pais. Nos termos da Lei
n2 8.080/1990 — Lei Organica da Salde, os servigos de
saude dos hospitais universitarios e de ensino integram-se
ao Sistema Unico de Satde (SUS) por meio de:

a) Contrato.

b) Permisséo.
c) Convénio.
d) Autorizagao.

26) Sobre a familia substituta, de acordo com a Lei
n2 8.069/1990 — Estatuto da Crianca e do Adolescente,
analisar os itens abaixo:

I.A colocagdo em familia substituta far-se-4 mediante
guarda, dependendo da situac¢do juridica da crianga ou
adolescente, nos termos desta Lei.

Il. Ndo se deferird colocagdo em familia substituta a pessoa
que revele, por qualquer modo, incompatibilidade com a
natureza da medida ou ofereca ambiente familiar
adequado.

lll. A colocagdo em familia substituta ndo admitira
transferéncia da crianca ou do adolescente a terceiros ou
a entidades governamentais ou ndo governamentais, sem
autorizagdo judicial.

IV. A colocagdo em familia substituta estrangeira constitui
medida excepcional, admissivel nas modalidades de
adogdo, guarda e tutela.

V.Ao assumir a guarda ou a tutela, o responsavel
facultativamente prestard compromisso de bem e
fielmente desempenhara o encargo, mediante termo nos
autos.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item .

c) Somente os itens Il e IV.
d) Somente o item V.

28) De acordo com a Atengdo Basica, sobre os fundamentos
e as diretrizes, analisar a sentencga abaixo:

Possibilitar o acesso individual e intermitente aos servigcos de
saude de qualidade e resolutivos, caracterizados como a
porta de entrada aberta e preferencial da rede de atengdo,
acolhendo os usudrios e promovendo a vinculagdo e a
corresponsabilizagdo pela atengdo as suas necessidades de
saude (12 parte). O estabelecimento de mecanismos que
assegurem acessibilidade e acolhimento pressupbe uma
16gica de organizagéo e funcionamento do servigo de satde
que parte do principio de que a unidade de saude deva
receber e ouvir todas as pessoas que procuram seus Servicos,
de modo universal e sem diferenciacbes excludentes
(22 parte).

A sentenca esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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29) Entre 2000 e 2015, houve um crescimento de 60% no
nimero de mortes causadas diretamente pelo uso de
drogas. Tal condigdo extrapola as questdes individuais e se
constitui como um grave problema de saude publica.
Considerando-se o Decreto n? 9.761/2019 — Politica
Nacional sobre Drogas, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Os pressupostos da Politica Nacional de Drogas sdo
alcangar uma sociedade protegida pelo uso de drogas
ilicitas e da dependéncia de tais drogas, admitindo
somente o cultivo de plantas, exceto a importagdo e
exportagao.

b) A Politica Nacional de Drogas conscientiza o usudrio de
gue a liberacdo de drogas ilicitas diminuiria as atividades
criminosas, cuja fonte de recursos financeiros é o
narcotrafico.

c) O tratamento para o uso de drogas é facultado em casos
leves, visando a prevengdo, tratamento, acolhimento e
apoio em relagdo ao uso de drogas com prévia
autorizagdo e aceitagdo do dependente quimico.

d) Tratar sem discriminagdo as pessoas usuarias de drogas
licitas ou ilicitas € um pressuposto da Politica Nacional de
Drogas.

(" Objetiva

32) Em relagdo as diferentes estratégias de intervencgdo
psicoterapica, analisar os itens abaixo:

I.A psicoeducagdo tem por objetivo aumentar o
conhecimento do paciente sobre o transtorno do qual é
portador, sobre os sintomas e os mecanismos envolvidos
em sua origem e sua perpetuagao.

Il. A confrontagdo permite ao Terapeuta chamar a atengdo
para um comportamento ou um flash de emocgado,
estimulando-se que o paciente explore possiveis
significados para tal manifestagdo.

Ill. A interpretagdo tem por objetivo tornar conscientes
conflitos envolvendo desejos, fantasias, impulsos ou
emocdes reprimidas.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

30) Conforme o Cddigo de Etica Profissional do Psicélogo,
sobre a participacdo em greves ou paralisacées, o psicdlogo
garantird que:

I. As atividades de emergéncia ndo sejam interrompidas.

Il. Haja prévia comunicagdo da paralisagdo aos usuarios ou
aos beneficiarios dos servigos atingidos pela suspensao
temporaria dos servigos prestados.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

33) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Um grupo terapéutico comporta-se como uma estrutura na
qual ha uma distribuicGo complementdria de papéis e
posi¢des. O sujeito que assume o papel de

manifesta aquilo que o restante do grupo pode estar,
latentemente, pensando ou sentindo. A comunicagdo pode
ser feita por meio de protestos, dramatizagdes, siléncio,
entre outras formas.

a) bode expiatdrio
b) porta-voz

c) radar

d) instigador

31) Freud foi provavelmente o primeiro tedrico da Psicologia
a enfatizar os aspectos desenvolvimentais da personalidade
e, em particular, o papel decisivo dos primeiros anos do
periodo de bebé e da infancia como formadores da estrutura
de carater basica da pessoa. Na verdade, Freud considerava
que a personalidade ja estava muito bem formada pelo final
do quinto ano de vida e que o desenvolvimento
subsequente era praticamente s6 a elaboragdo dessa
estrutura basica. A personalidade se desenvolve em resposta
a quatro fontes importantes de tensao, que sao:

a) Processos de crescimento bioldgico, frustracdes, conflitos
e ameagas.

b) Processos de crescimento
conflitos e ameacas.

c) Processos de crescimento bioldgicos, satisfagGes, conflitos
e ameagas.

d) Processos de crescimento
conflitos e regeneragdo.

fisiologico, frustragdes,

fisioldgico,

frustragdes,
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34) Do ponto de vista dos fundamentos da Psicologia
Cultural, podemos conceber os textos familiares como:

a) Formulagbes pds-modernas que solidificam o self do
sujeito desde seu nascimento, inscrevendo-o como
sujeito desejante no mundo.

b) Operagbes econdmicas herdadas das sociedades
industriais, que inserem a familia em um quadro social
mais amplo, tornando-a pega chave para a manutengao
dos abismos entre diferentes classes sociais.

c) Ideologias coletivo-culturais que orientam a escultura das
realidades de interacdo social das pessoas em
desenvolvimento ao longo de todo o seu curso de vida.

d) Narrativas mitolégicas que estruturam os cédigos
relacionais que conferem sentido a esse grupo de
pessoas, instrumentalizando, assim, sua participagdo nas
trocas econOmicas que se relacionam com o nascimento
dos Estados-nagdo.
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35) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Ndo se discute que controlar os fendbmenos da

representa para o psicanalista as maiores dificuldades, mas
ndo se deve esquecer que s@o precisamente eles que nos
prestam o inestimdvel servico de tornar imediatos e
manifestos os impulsos ocultos e esquecidos do
paciente.

a) resisténcia | agressivos
b) repressdo | inconscientes
c) transferéncia | erdticos
d) ambivaléncia | libidinais

38) Qual das alternativas apresenta melhor o conceito de
superego?

a) Ele controla o acesso a razao.

b) E um componente bioldgico da personalidade.

c) E a representacio psicoldgica inata de uma fonte somaética
interna de excitacdo.

d) E a forca moral da personalidade.

36) Em relagdo aos elementos bdasicos da memaria, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) A memodria sensorial depende de estruturas cerebrais das
partes mediais dos lobos temporais, do cortex entorrinal,
assim como do cdortex parietal posterior.

() Possuimos um depdsito sensorial, que funciona
geralmente abaixo do limiar da consciéncia, em apenas 50
milissegundos, quando decidimos se voltamos a atencgdo
para certos estimulos ou se estes serdo apagados.

a)C-C.
b) E-C.
c)C-E.
d)E-E.

39) Segundo DSM-5, sobre o Transtorno de Personalidade,
analisar os itens abaixo:

I.LE um padrido persistente de experiéncia interna e
comportamento que se desvia acentuadamente das
expectativas da cultura do individuo.

Il. Manifesta-se em duas ou mais das seguintes areas:
cognicdo, afetividade, funcionamento interpessoal e
controle de impulsos.

lll. O padrdao persistente é flexivel e abrange uma faixa
restrita de situagOes pessoais e sociais.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens Il e Ill.
c) Somente os itens | e Il.
d) Todos os itens.

37) No contexto da testagem e da avaliagdo psicoldgica,
assinalar a alternativa que define CORRETAMENTE o termo
“acomodacgdo”:

a) Adaptagdo de um teste, um procedimento ou uma
situacdo ou substituicdo de um teste por outro para
tornar a avaliagdo mais apropriada a um avaliado com
necessidades excepcionais.

b) Intervalo que o profissional tem entre uma avaliacdo
psicoldgica e outra.

c) Padrées de comportamento, crengas e produtos do
trabalho socialmente transmitidos de uma populagdo,
uma comunidade ou um grupo de pessoas em particular.

d) Momento em que anotagbes sdo registradas (em
qualguer meio) por um profissional da saude mental,
documentando ou analisando os conteuddos de conversas
durante uma sessao.

40) Em relagdo ao processo de desenvolvimento do
adolescente, assinalar a alternativa CORRETA:

a) E possivel dizer que o adolescente vive uma certa
deslocalizacdo temporal, que o torna afeito a ruminacdes
que remetem ao passado idilico de uma infancia
idealizada.

b) Na adolescéncia, aceitar a perda da infancia significa
aceitar a morte de uma parte do ego e de seus objetos
para poder localiza-los no passado.

c)A medida que vdo se elaborando os lutos tipicos da
adolescéncia, o aparelho psiquico tende a condensar
passado, presente e futuro, tornando esses periodos de
dificil discriminacgao.

d) Nos momentos de autismo e paralisacdo, assim como em
alguns de atuagdo, o adolescente tende a se situar
imaginariamente em um futuro com caracteristicas
utdpicas, que, por sua vez, o poupa de um presente
demasiadamente penoso.
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